

醴陵经开区获省政府真抓实干督查激励

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/张璐 杨欢群)日前,记者从醴陵经开区获悉,该园区获2023年度省政府真抓实干督查激励(“五好”园区),为株洲唯一上榜园区。这是醴陵经开区连续三年获此殊荣。

去年,醴陵经开区持续聚焦“千亿产业园区、国家级经开区”目标,重点开发“中国陶瓷谷、醴陵融城、东富工业园”三大片区,做实“招商服务、项目服务、企业服务”三个中心,完成技工贸总收入851.7亿元,同比增长28.5%,新增规模以上工业企业、省级及以上专精特新企业分别为23家、24家,规模以上工业增加值和实际使用外资金额分别同比增长12.3%、1554.7%。

去年恰逢醴陵经济开发区获批省级开发区20周年,其“一主(非金属矿物制品业)两特(装备制造业、电子信息产业)”产业均实现了较快增长。其中,陶瓷产业转型升级加速,陶瓷产业集群被认定为国家中小企业特色产业集群;玻璃产业项目建设成效凸显,透明微晶玻璃生产线等项目投产,玻璃高地强势崛起;特色产业多点开花,湖南凯恩利液压机械制造有限公司、湖南阔智数字液压元件有限公司等企业相继建成投产,形成了“液压产业”“中国”年;产值30亿的铂瓷新能源项目加快推进;电子信息代表性企业湖南恒茂高科股份有限公司和湖南恒凯通信息科技有限公司均纳入了省上市后备企业名录。

株洲日报

掌上株洲
客户端

2024年1月27日 星期六
癸卯年十二月十七 第23552期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005



毛伟明在参加株洲市代表团审议时强调

锚定美好蓝图 强化法治保障 为建设中国式现代化新湖南提供良好法治环境

张剑飞参加审议 曹慧泉陈恢清等参加

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)1月26日,省委副书记、省长毛伟明来到省十四届人大二次会议株洲市代表团,与代表们一同审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,锚定“三高四新”美好蓝图,全力推进法治政府建设,为建设中国式现代化新湖南提供良好法治环境。省人大常委会副主任张剑飞参加审议。

省政府秘书长瞿海,省有关部门负责人叶仁雄、李知文、熊文辉、刘文杰、陈博彰、周运平、彭涛、陈卓懿到会听取意见建议。市委书记曹慧泉主持并作审议发言,市委副书记、市长陈恢清,市人大常委会主任刘光跃参加。

龙朝阳、肖迪明、段安娜、彭健辉、刘望、阳望平、余群明、刘智勇等代表参加,市中级人民法院院长陈坚,市人民检察院检察长向新林到会听取意见建议。

会上,代表们酝酿、讨论了补选的候选人名单。审议中,毛伟明和代表们一致认为,省人大常委会工作报告和省“两院”工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是

高举伟大旗帜、弘扬法治精神、彰显人民民主的好报告,表示完全赞成。过去一年,省十四届人大及其常委会紧扣高质量发展这一首要任务,聚焦全省经济运行、园区发展、营商环境、安全生产翻身仗、生态环境保护等大事要事,展现人大担当作为;省高院、省检察院坚持党对司法工作的绝对领导,从政治上着眼、从法治上着力,体现了服务大局的履职尽责、司法为民的宗旨情怀、公平正义的价值追求,为推动全省高质量发展提供了有力司法保障。

毛伟明强调,全省政府系统要全面贯彻习近平法治思想,聚焦党中央关心、社会关注、基层期盼的重点任务,进一步提升政府工作法治化、制度化、规范化水平。全面提升政府依法履职能力,坚持以法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,加快推进行政决策法治化,严格实施合法性审查,确保法治政府建设始终沿着正确方向前进。全面提升政府立法工作质量,坚持开门立法、科学立法、动态立法,多形式多渠道吸纳民意、汇聚民智,确保法规规章“立得住、行得通、真管用”。全面发挥法治保障作用,以高水平法治护航高质量发展,推进高效能治理、服务高品质生活,充分发挥“一带一路”和湖南自贸试验区带

动效应,从供需两端发力,推动有效市场和有为政府更好结合,着力打造“三化”一流营商环境,让法治成为湖南营商环境的鲜明底色。

毛伟明说,省政府系统将自觉接受省人大及其常委会对政府工作的法律监督,加强与省高院、省检察院的联动,在省委的坚强领导下,共同把湖南的各项工作做得更好。聚焦推动依法治省开展工作,一体推进法治湖南、法治政府、法治社会建设,系统推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。聚焦服务高质量发展持续发力,围绕经济建设中心工作和高质量发展首要任务,聚焦做好“十个统筹”、推进“八大行动”等重要部署,深入开展各类专项行动,全面强化法治护企、法治护绿、法治护安、法治护民。聚焦优化营商环境精准用力,深入开展优化法治化营商环境行动,持续实施拖欠民营企业账款专项清理,大力提升知识产权、民营企业产权、企业家合法权益保护水平,营造更加安商惠企的法治化营商环境。聚焦改善民生福祉保障有力,全面加强安全生产、金融风险、食品药品、医疗卫生等领域民生司法保护,重点保障老年人、残疾人、未成年人等特殊群体权益,深入开展法治宣传教育和普法,在全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解

矛盾靠法的良好法治环境。

曹慧泉代表说,株洲将深入学习贯彻习近平法治思想,自觉用法治思维和法治方式推动工作,切实用好地方立法权,坚持法治城市、法治政府、法治社会一体建设,提升依法行政水平,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设更高水平法治株洲。

刘光跃代表建议,加强对落实中央人大工作会议和省委推进会议精神情况的督办和回头看;加强对长株潭三市协同立法和协同执法检查的指导;持续优化四级人大联动开展执法检查的方式方法等。

文智勇代表建议,大力支持醴陵陶瓷产业发展。张川代表建议,加强基层治理创新,建强人民调解员队伍。刘朝晖代表建议,支持建设国家电力机车产业计量测试中心。周琦代表建议,更加关注涉老年人案件办理,加强老年人权益保护。刘立云代表建议,支持炎帝陵景区周边配套基础设施建设。杨继安代表建议,支持青年人才参与高层次人才计划培育工程。曾莉怡代表建议,以“小快灵”立法完善解决一批突出问题。赖晓渠代表建议,加强执法检查,做好货物运输车辆超限超载治理等。

省人大代表、市委书记曹慧泉接受央视网、湖南日报采访

努力让老百姓的日子过得越来越好 以一域之光为全省高质量发展添彩

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)近日,省人大代表、市委书记曹慧泉接受了央视网、湖南日报等媒体的采访,分享此次省两会期间重点关注内容,就贯彻落实省两会精神谈想法等。

在株洲有“星辰”,也有“大海”

在接受央视网采访时,曹慧泉说,株洲先进制造业的底子很好,科技创新的资源要素集聚度很高,如何更好地将株洲优势转化为打造“三个高地”的竞争力,是他一直在思考的问题。

“前几天我参加一个活动,中车株洲所等企业的青年员工展示的两张照片给我留下了很深的印象。一张是他们在沙漠里做风电装备时拍摄的星空,一张是他们在海上装风电装备时拍摄的海上日出。这些美丽的风景背后,是株洲新能源产业这些年取得突飞猛进的发展成绩。”曹慧泉说,风电装备被称为“立起来的高铁”,不少技术由轨道交通领域裂变而来,这是一个新赛道、长赛道,也是一个宽赛道。

曹慧泉表示,全省4个世界级先进制造业集群培育对象,其中2个在株洲,但培育制造名城,不能只靠吃老本。“这些年,我们更多地看到,传统优势产业里新质生产力正不断生长,新兴产业里的创新能力正不断产生。”他说。

党群一心,“磁力”无穷

谈到2023年,株洲厂BA、醴陵检监、国际轨博会、北斗国际峰会等活动的火爆出圈,曹慧泉表示,株洲坚持党群结合办好上述活动,目的就是希望在共建共享幸福株洲的过程中,真正把群众发动起来、动员起来。

“电子杂乱无章时,不会产生磁力。只有当电子都朝着一个方向用力时,才会产生磁力。”曹慧泉说,人民的力量是无穷的。近年来,株洲派出一批干部尤其是年轻干部下沉小区、城中村,就是要主动收集人民群众诉求,了解群众对哪些事情不满意。这些问题可能很难一下子都解决,但至少我们要先看到问题、把问题摆出来。“只有这样,我们才有可能共同解决问题。”

曹慧泉说,“我们将瞄准‘十四五’规划目标,一步步去做,让老百姓能够看到住房、教育、医疗、环境问题在逐步地改善,看到产业在发展、收入在提高,努力让城市更有温度、老百姓的日子过得越来越好。”曹慧泉说。

以一域之光,为全省高质量发展添彩

在接受湖南日报采访时,曹慧泉介绍,去年,株洲主要经济指标增幅稳居全省“第一方阵”,特别是产业创新双驱并进,实现了“三突破”:制造业税收突破100亿元、占税收比重超40%,电力新能源与装备制造产业突破千亿、千亿产业增至3个,园区亩均税收突破22万元、增长10.6%,实现了“三提升”:经营主体增至48.28万户、增长14.65%,工业用电量增速5.1%,排全省第3,大工业申请用电报装305户、99.13万千瓦,分别增长30.2%、133.9%。

“聚焦高质量发展这一首要任务,坚决扛起经济大市的责任担当,我们将始终瞄准‘培

育制造名城、建设幸福株洲’的目标,坚持稳进高新工作方针,全面大抓落实,为实现‘三高四新’美好蓝图作出更大贡献。”曹慧泉表示,2024年,株洲将认真贯彻落实省两会精神,持续提升产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力、品牌竞争力、队伍战斗力,努力在重大项目攻坚、创新成果转化、改革开放攻坚、保障改善民生方面加力发力,以株洲一域之光为全省高质量发展添彩。

曹慧泉说,株洲将扬优势锻长板,以科技创新引领产业升级,充分发挥株洲创新资源要素集聚优势,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,不断实现产业集群扩能提质,使株洲产业更具“金”量、“新”量、“绿”量。将强弱项补短板,用好改革开放关键一招,持续深化国资国企、产业园区、投融资、要素市场化配置运行体制机制改革攻坚。坚持大力度走出去,高水平引进来,深度对接融入重大国家战略,建好用好国际轨博会、北斗国际峰会、湘粤非通道等平台,不断提升对外开放能级。

王卫安在醴陵督导安全生产工作时强调

保持“归零”心态 筑牢安全“防护线”

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎)1月25日,市委副书记、市委政法委书记王卫安一行在醴陵市督导检查安全生产工作。

醴陵市第三中学是目前醴陵市面积和规模最大、设施设备最先进的学校,高中部于2021年9月招生办学,目前共有52个教学班,在校生2824人。来到该校,王卫安一行详细了解校舍安全、消防安全、食品安全、校园车辆安全、防溺水教育、学生心理健康等情况。王卫安强调,要始终保持“归零”心态,守安全之正、创方法之新,把防范化解安全风险的预案做实、做细,坚决筑牢安全“防护线”。

醴陵彩丰烟花有限公司是国内出口花炮龙头企业。来到该公司,王

卫安一行参观生产车间和成品仓库。他强调,安全生产任何时候都不能麻痹大意,要坚持以安全求效益,强化源头管理,增强安全意识,防微杜渐筑牢安全防线。

湖南指上美食品有限公司是一家专业从事食品研发、生产、销售的农业企业,年销售收入超1亿元。来到企业,王卫安一行走进生产车间了解企业运行情况。他强调,要制订好安全生产应急预案,做好消防设备和生产加工设备定期检查,确保企业不发生安全生产事故。

在醴期间,王卫安还走访慰问了基层一线优秀干部、阳三石街道办事处农业专家曹尧鑫、绝缘子行业专家、醴陵市鑫瓷科技股份有限公司总工程师杨雪峰。

株洲机务段全力保障春运

338台火车头整装待发



1月26日,株洲机务段投入春运的机车。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/唐剑华 通讯员/许彬 胡敏)伴随着火车汽笛长鸣声,1月26日2时19分,由广铁集团株洲机务段担当值乘的第一趟春运旅客列车从广州北站缓缓开出。

今年春运广铁集团预计发送旅客7250万人次,与2023年同比增加1806.9万人次,达到2019年同期的116.8%。地处湘中要地的株洲机务段,是广铁集团7大机务站段之一,承担着京广线、沪昆线、衡衡线、衡柳线、石长线等干线铁路客货列车牵引任务,今年春运节前、节后每日计划分别牵引旅客列车196趟、198趟。是京广线南端牵引任务最繁忙的铁路运输单位。

“我们提早谋划,细化运输组织方案,准备火车头338台,火车司机1824名,机关干部170人深入一线把关盯控,狠抓每一台机车质量,全力以赴满足人车供应。”该段主要领导表示,春运前做好了临客

满开准备,明确担当春运临客牵引人员选拔、培训要求,采取抽问、抽考、添乘等形式检查验证,确保乘务员随时满足临客操纵安全、平稳要求。职能科室对全段6个运用车间的培训情况进行了逐一抽考,做到培训不合格不出站,从源头保证上线乘务员的业务素质。

该段组织相关部门对15种机型的非正常应急处置办法再次进行研判,确保最大限度满足运输生产人车供应,减少冰雪凝冻天气对运输秩序的影响。为确保机车质量良好和充足的机车供应,该段从检修专业班组抽调技术骨干成立了8个机车质量前移检查小组,加强机车走行部、制动机、受电弓等部件的检查整治,对发现的问题及时彻底整改,控制作业时间和检修质量,压缩机车乘务员辅助作业时间,保证供车及时、质量稳定。

据悉,株洲站、长株潭城际各站、醴陵站、茶陵站等同样全力做好各项运输工作。